

Domanda **1**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

A norma della legge 241/90, entro quanto tempo dalla presentazione della richiesta di accesso ad atti amministrativi, questa si intende respinta ...

- a. Decorsi inutilmente sessanta giorni
- b. Decorsi inutilmente novanta giorni
- c. Decorsi inutilmente trenta giorni

La risposta corretta è: Decorsi inutilmente trenta giorni

Domanda **2**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Quale obbligo pone a carico dell'amministrazione la legge n. 241/1990?

- a. L'obbligo di indicare negli atti notificati all'interessato il termine e l'autorità cui è possibile ricorrere
- b. L'obbligo della motivazione per gli atti normativi
- c. L'obbligo della motivazione per gli atti a contenuto generale

La risposta corretta è: L'obbligo di indicare negli atti notificati all'interessato il termine e l'autorità cui è possibile ricorrere

Domanda **3**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Secondo la normativa regionale in materia di commercio, in merito al commercio su aree pubbliche è corretto affermare che:

- a. Il titolo abilitativo per l'esercizio dell'attività di vendita sulle aree pubbliche mediante l'utilizzo di un posteggio è conseguito nel comune sede del posteggio ma non abilita anche all'esercizio in forma itinerante nell'ambito del territorio regionale, in quanto per tale esercizio è indispensabile inoltrare al SUAPE una pratica specifica ulteriore
- b. Può essere svolto solo su posteggi dati in concessione per non più di tre anni
- c. Può essere svolto su posteggi dati in concessione e su qualsiasi area, negli spazi individuati dal singolo Comune, purché in forma itinerante

La risposta corretta è: Può essere svolto su posteggi dati in concessione e su qualsiasi area, negli spazi individuati dal singolo Comune, purché in forma itinerante

Domanda **4**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Riguardo alla comunicazione dei motivi ostativi all'accoglimento dell'istanza è SBAGLIATO affermare che:

- a. Possono essere adottati tra i motivi che ostano all'accoglimento della domanda inadempienze o ritardi attribuibili all'amministrazione.
- b. Gli istanti hanno il diritto di presentare per iscritto le loro osservazioni, eventualmente corredate da documenti, entro il termine di dieci giorni dal ricevimento della comunicazione
- c. La comunicazione in oggetto interrompe i termini per concludere il procedimento

La risposta corretta è: Possono essere adottati tra i motivi che ostano all'accoglimento della domanda inadempienze o ritardi attribuibili all'amministrazione.

Domanda **5**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Secondo la normativa vigente chi decide sull'armamento della polizia municipale quando non vi è alcuna previsione regolamentare?

- a. Consiglio Comunale
- b. Sindaco
- c. La Prefettura

La risposta corretta è: Consiglio Comunale

Domanda **6**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Secondo il codice della strada il passo carrabile deve essere realizzato osservando alcune condizioni. In particolare:

- a. Deve essere distante almeno 12 metri dalle intersezioni
- b. Deve essere visibile da una distanza pari al doppio dello spazio di frenata risultante dalla velocità massima consentita nella strada medesima
- c. Deve avere una larghezza non inferiore a 3,50 mt

La risposta corretta è: Deve essere distante almeno 12 metri dalle intersezioni

Domanda **7**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Secondo quanto stabilito dall'art. 146 del Codice della strada, se il conducente del veicolo prosegue la marcia, nonostante che le segnalazioni dell'agente del traffico vietino la marcia stessa, a quali conseguenze va in contro?

- a. è soggetto alla sanzione amministrativa pecuniaria e al ritiro del libretto di circolazione
- b. è soggetto alla sospensione della patente di guida
- c. è soggetto ad una sanzione amministrativa pecuniaria

La risposta corretta è: è soggetto ad una sanzione amministrativa pecuniaria

Domanda **8**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Secondo l'art. 5 co. 6 del D. Lgs. 33/13 e ss.mm.ii., entro quale termine deve necessariamente concludersi il procedimento di accesso civico?

- a. Entro 10 giorni dalla richiesta di accesso civico
- b. Entro 60 giorni dalla presentazione dell'istanza
- c. Entro 30 giorni dalla presentazione dell'istanza

La risposta corretta è: Entro 30 giorni dalla presentazione dell'istanza

Domanda **9**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Chi svolge servizio di polizia municipale è sempre tenuto ad indossare l'uniforme durante il servizio?

- a. Le attività sono svolte in uniforme; facoltativamente possono essere svolte in abito civile quando ciò sia necessario per l'espletamento del servizio
- b. Gli agenti del Corpo sono obbligati all'uso dell'uniforme mentre per gli addetti al coordinamento o al controllo l'uso è facoltativo
- c. Le attività sono svolte in uniforme; possono essere svolte in abito civile quando ciò sia strettamente necessario per l'espletamento del servizio e venga autorizzato

La risposta corretta è: Le attività sono svolte in uniforme; possono essere svolte in abito civile quando ciò sia strettamente necessario per l'espletamento del servizio e venga autorizzato

Domanda **10**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Il pubblico ufficiale che, nello svolgimento delle funzioni o del servizio omettendo di astenersi in presenza di un interesse proprio intenzionalmente procura a sè o ad altri un ingiusto vantaggio patrimoniale:

- a. Commette il reato di peculato
- b. Commette il reato di abuso d'ufficio
- c. Commette il reato di corruzione

La risposta corretta è: Commette il reato di abuso d'ufficio

Domanda **11**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Nell'ambito della segnaletica stradale le prescrizioni dei segnali verticali prevalgono su quelle dei segnali orizzontali?

- a. Solo sulle strade extraurbane principali
- b. Sì, ma solo se tale prevalenza è stabilita con apposito pannello integrativo di segnalazione
- c. Sì, in ogni caso

La risposta corretta è: Sì, in ogni caso

Domanda **12**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Nel caso in cui un titolare di patente sospenda circoli ugualmente può incorrere:

- a. Nella sospensione fino a 5 anni
- b. Nel raddoppio del periodo di sospensione
- c. Nella revoca della patente

La risposta corretta è: Nella revoca della patente

Domanda **13**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Spettano al comune tutte le funzioni amministrative che riguardino la popolazione ed il territorio comunale precipuamente nei settori organici indicati dall'art. 13 del D.Lgs. n. 267/2000, tra cui sono compresi...

- a. Viabilità e trasporti
- b. Tutela e valorizzazione delle risorse e tradizioni locali
- c. Servizi alla persona e alla comunità

La risposta corretta è: Servizi alla persona e alla comunità

Domanda **14**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Relativamente al commercio sulle aree pubbliche, quale delle seguenti affermazioni è ERRATA?

- a. Può essere svolto su posteggi dati in concessione dal comune per un periodo di tempo di tre anni rinnovabile per altri due su richiesta dell'interessato purchè permangano le condizioni personali presenti al momento del primo permesso
- b. Può essere svolto su posteggi dati in concessione per dieci anni
- c. Può essere svolto su qualsiasi area, negli spazi appositamente definiti da ogni singolo comune, purchè in forma itinerante e sui posteggi liberi

La risposta corretta è: Può essere svolto su posteggi dati in concessione dal comune per un periodo di tempo di tre anni rinnovabile per altri due su richiesta dell'interessato purchè permangano le condizioni personali presenti al momento del primo permesso

Domanda **15**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Le aree a rischio corruzione:

- a. Variano a seconda della tipologia dell'attività istituzionale
- b. Variano a seconda del soggetto che svolge l'incarico istituzionale
- c. Non variano a seconda della tipologia dell'attività istituzionale

La risposta corretta è: Variano a seconda della tipologia dell'attività istituzionale

Domanda **16**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Sulle strade sprovviste di attraversamenti pedonali come devono comportarsi i conducenti di veicoli nei confronti dei pedoni (art. 191 C.d.S)?

- a. Devono consentire al pedone, che abbia già iniziato l'attraversamento impegnando la carreggiata, di raggiungere il lato opposto in condizioni di sicurezza
- b. Come prescritto dal C.d.S la precedenza è sempre dei pedoni anche in assenza di strisce pedonali, perciò sono assolutamente tenuti a consentire al pedone di attraversare in qualunque circostanza
- c. Devono consentire al pedone l'attraversamento a patto che questo abbia fatto capire chiaramente la sua intenzione di attraversare e con la mano gli abbia fatto cenno di fermarsi

La risposta corretta è: Devono consentire al pedone, che abbia già iniziato l'attraversamento impegnando la carreggiata, di raggiungere il lato opposto in condizioni di sicurezza

Domanda **17**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Con quale frequenza i veicoli destinati a taxi e a servizio di noleggio con conducente devono essere sottoposti a revisione ai fini del controllo della sicurezza per la circolazione, della silenziosita' e dell'inquinamento atmosferico?

- a. Ogni quattro anni come gli altri veicoli
- b. Ogni due anni
- c. Ogni anno

La risposta corretta è: Ogni anno

Domanda **18**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Relativamente all'abbandono di rifiuti "sul" e "nel" suolo, a norma del Testo Unico dell'Ambiente è corretto affermare che:

- a. Il TUA non sanziona l'abbandono di rifiuti di piccolissime dimensioni
- b. Per quanto riguarda i rifiuti di piccolissime dimensioni il TUA sanziona solo l'abbandono dei rifiuti di prodotti da fumo
- c. Il TUA sanziona anche l'abbandono di rifiuti di piccolissime dimensioni

La risposta corretta è: Il TUA sanziona anche l'abbandono di rifiuti di piccolissime dimensioni

Domanda **19**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Quando, a norma dell'art 352 co. 2 del CPP, gli ufficiali di polizia giudiziaria procedono al fermo di una persona indiziata di delitto:

- a. Possono altresì procedere a perquisizione personale o locale se ricorrono i presupposti indicati dalla legge
- b. Non possono procedere a perquisizione personale o locale se non in presenza di un difensore all'uopo nominato
- c. Possono procedere a perquisizione personale o locale solo a seguito della emissione di un decreto di perquisizione

La risposta corretta è: Possono altresì procedere a perquisizione personale o locale se ricorrono i presupposti indicati dalla legge

Domanda **20**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Quali autoveicoli destinati al trasporto di persone si possono condurre con la patente B?

- a. Autoveicoli fino a 5 t di massa complessiva a pieno carico e purchè il mezzo non abbia piu' di dieci posti escluso quello del conducente
- b. Autoveicoli la cui massa massima autorizzata non supera 3500 kg e progettati e costruiti per il trasporto di non piu' di otto persone oltre al conducente
- c. Autoveicoli fino a 2 t di massa complessiva e purchè il mezzo non abbia piu' di sette posti incluso quello del conducente

La risposta corretta è: Autoveicoli la cui massa massima autorizzata non supera 3500 kg e progettati e costruiti per il trasporto di non piu' di otto persone oltre al conducente

Domanda **21**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

A norma del Regolamento UE 2016/679, art. 9, è sempre vietato trattare dati personali che rivelino l'origine razziale o etnica?

- a. è sempre vietato, tranne che per finalita' mediche
- b. No, è possibile se l'interessato ha prestato il proprio consenso
- c. Si', è sempre vietato

La risposta corretta è: No, è possibile se l'interessato ha prestato il proprio consenso

Domanda **22**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Quale Autorita' ha il potere di disporre il concorso delle Forze di polizia per assicurare l'attuazione delle ordinanze adottate dal Sindaco per prevenire o eliminare pericoli per la sicurezza pubblica?

- a. Il Questore
- b. Il Prefetto
- c. Lo stesso Sindaco che ha adottato l'ordinanza

La risposta corretta è: Il Prefetto

Domanda **23**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Ai sensi del testo unico sull'ordinamento degli enti locali, con quali modalita' viene votata la mozione di sfiducia del consiglio comunale verso il sindaco?

- a. A scrutinio palese, per alzata di mano
- b. A scrutinio segreto
- c. A scrutinio palese, per appello nominale

La risposta corretta è: A scrutinio palese, per appello nominale

Domanda **24**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

La responsabilita' conseguente alla violazione dei doveri del Codice di comportamento dei dipendenti pubblici puo' dar luogo a licenziamento?

- a. Solo se provoca anche danno erariale
- b. No, la violazione dei doveri del Codice puo' comportare nel massimo la sospensione dal servizio
- c. Si

La risposta corretta è: Si

Domanda **25**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Lo statuto, nell'ambito dei principi fissati dal testo unico degli enti locali, stabilisce:

- a. Le norme fondamentali dell'organizzazione dell'ente e, in particolare, specifica i compiti degli uffici e le norme per l'esercizio delle loro funzioni
- b. Le norme di funzionamento degli organi dell'ente locale
- c. Le norme fondamentali dell'organizzazione dell'ente e, in particolare, specifica le attribuzioni degli organi e le forme di garanzia e di partecipazione delle minoranze

La risposta corretta è: Le norme fondamentali dell'organizzazione dell'ente e, in particolare, specifica le attribuzioni degli organi e le forme di garanzia e di partecipazione delle minoranze

Domanda **26**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

La competenza a elevare verbali al di fuori del centro abitato spetta:

- a. Soltanto agli appartenenti agli uffici e servizi che si occupano delle strade degli enti proprietari delle stesse (ANAS, Provincia ecc)
- b. Soltanto alle forze di polizia statali
- c. Anche alla Polizia Municipale nei limiti del territorio comunale

La risposta corretta è: Anche alla Polizia Municipale nei limiti del territorio comunale

Domanda **27**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Secondo il codice di procedura penale, la querela è:

- a. Una notizia di reato e anche una condizione di procedibilità
- b. Una condizione di procedibilità
- c. Una istanza di procedimento

La risposta corretta è: Una notizia di reato e anche una condizione di procedibilità

Domanda **28**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Negli enti locali, il parere di regolarità tecnica:

- a. è dato dal responsabile del servizio finanziario sulle proposte di deliberazione
- b. è dato dal responsabile del servizio sulle proposte di deliberazione
- c. è dato esclusivamente dal Responsabile dell'ufficio tecnico a conclusione di un progetto

La risposta corretta è: è dato dal responsabile del servizio sulle proposte di deliberazione

Domanda **29**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

La Polizia locale pone in essere l'attivita' di vigilanza in materia edilizia e urbanistica:

- a. Sempre a seguito di una denuncia da parte di privati cittadini o di un'ordinanza adottata dal competente Responsabile dell'Ufficio comunale preposto a tale attivita'
- b. Ponendo in essere un potere di controllo e in alcuni casi di intervento, solo su specifica disposizione del Dirigente/Responsabile comunale
- c. Esercitando un potere-dovere di intervento che non è una emanazione comunale, ma deriva dall'esercizio dell'attivita' propria della polizia giudiziaria sul piano della piena autonomia operativa

La risposta corretta è: Esercitando un potere-dovere di intervento che non è una emanazione comunale, ma deriva dall'esercizio dell'attivita' propria della polizia giudiziaria sul piano della piena autonomia operativa

Domanda **30**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

A norma dell'art. 50 del TUEL al fine di assicurare le esigenze di tutela della tranquillita' e del riposo dei residenti in determinate aree delle citta' interessate da afflusso di persone di particolare rilevanza, il Sindaco, puo' disporre, per un periodo comunque non superiore a trenta giorni, limitazioni in materia di orari di vendita...

- a. Con decreto
- b. Con ordinanza non contingibile ed urgente
- c. Con ordinanza contingibile ed urgente

La risposta corretta è: Con ordinanza non contingibile ed urgente

